

## 第一組組員感謝詞

致親愛的老師：

從小到大，教導過我的老師，我都能親自致上我的感謝，唯獨這位敬愛的老師，永遠聽不到我的一聲謝謝。老師安詳和藹地躺著，向我訴說著人體一則又一則的故事，讓我不禁讚嘆人體奧妙。老師放下了身為人的最後尊嚴，把神聖的大體捐出，讓我們這些後輩實習、觀摩，從而了解人體的脆弱，知曉疾病蔓延的機轉，讓我對癌症有了更深的認識。有了老師作為我的肩膀，未來，我將看得更高、更遠，在癌症治療領域，貢獻自己的心力。

醫學系三年級學生 尹廣宸 敬上

敬愛的老師：

謝謝您無私的付出，用自身將書上的知識印證在我們眼前，雖然只是完成浩瀚書海的一片拼圖，卻是在往後所有學問的起點，唯有明白人生的根本，才能更往前進談論人的一切。從您的身上，也了解生命的可貴、奇妙、尊嚴，還有沉默卻最實在的奉獻。能夠有機會，修習這門課，機會真的難能可貴。我也會時刻記得這份熱情，在往後回饋給大家。感謝您，感謝您的家人。

醫學系三年級學生 方信為 敬上

敬愛的老師：

三年級上學期結束了，而我安然的度過，並終於能問心無愧地在這裡由衷的感謝您無私的、偉大的付出。我永遠記得第一次面對您的徬徨與手足無措，到學期結束時，面對您依舊平靜的身影，那千言萬語所不足的感恩。我們的學習在您的身上留下了痕跡，猶如您的教導也在我們的心中、腦海中留下了難以磨滅的記憶與傷懷，試想那該是一雙如何溫暖的大手啊！心中的酸澀阻止我的想像與感傷，我將他們化作學習的力量，以不辜負您殷殷的期盼與冀望！在這裡，我只能以微小的、低聲的，向您和您的家人說聲真誠的感謝，感謝您帶領我們、親身教導我們，讓我們得以窺探進一步的知識瀚海，感謝您的家人了解並支持您的決定，您們應屬同等的偉大，擁有何等廣大的胸懷！再多的文字，也不足以表達我的感謝，只願您在另一個世界可以平靜而安詳，願您的家人，永懷與您的記憶，平安喜樂。

醫學系三年級學生 方琬云 敬上

敬愛的老師：

你是我這輩子最特別的老師，即便只是靜靜地躺著，那無聲的教誨卻給了我許多啟發和震撼。無窮盡的知識，怎樣都探索不完，在課程結束的那一刻，雖仍有些許的遺憾，但作為您知識及遺愛的繼承者，我願盡我最大的努力，善用並傳播您所給予的一切，這不僅是對我自己負責，也是對您最大的感恩。

醫學系三年級學生 王彥驊 敬上

Dear 老師：

現在回想當初第一次看到老師的時候，心裡就像一片白紙，根本不知道如何面對且接納眼前的事實，也碎碎念不停的說「對不起」。但不知道從什麼時候開始，那種不知所措的感覺幾乎都不見了，留下來的是平靜與感謝，我想應該是老師在暗中不斷地為我加油打氣吧！心煩的時候，看著您，心裡就會舒服許多，雖然只是短短的幾個月，能遇見您是我們的光榮，您成為我們的老師是我們的福分！我很抱歉，千言萬語只能以「謝謝」來表達我們的心意。謝謝您來到我們的身邊！謝謝您的家人對您的決定賦予尊重以及無言的支持！永遠永遠都會記得您對我們的好，誠心的祝福您在天上安享平靜與喜樂，祝您的家人能健康平安。

醫學系三年級學生 王靜宜 敬上

給敬愛的老師：

感謝您的教導，對於習醫的我而言，這是一種恩賜。雖然醫學的知識是那麼的浩瀚，但因為有您的身教，使我深深的覺得醫學是一門與「人」極為相關的學問，我必須要更努力學習，才不會辜負老師您當初的立願。比較遺憾的是，未能對您生前的風采有所了解。希望站在您所授與的知識基石上，我能更貼近良醫之心。祝您在天上能過得安樂。

醫學系三年級學生 江柏興 敬上

敬愛的老師：

這大概是我生命中最難忘的一堂課，您所授予我的一切都讓我永銘在心。書本上再詳盡的知識都比不上您親身的示範，您讓我了解醫學的浩瀚，也同時讓我學會了謙卑和感激。謝謝您用生命引我入門，您的奉獻是培育我們的最大力量！千言萬語都比不上一句感謝，謝謝您，以及您的家人，願他們都能健康，平安喜樂。

醫學系三年級學生 何文佑 敬上

親愛的老師：

生命的課程，您用身體教導了我這一刻，在與您相處的四個月中，我不斷的去思考及體會生命的珍貴，在您身上我所學到的不只是醫學的名詞，更是讓我學到醫生真正該學習的心態。在往後的日子中，我一定會不時的想起在您身上學到的一切，不會忘記最初衷的熱心來回報您的付出。謝謝您，以及您的家屬，謝謝！

醫學系三年級學生 何恆讚 敬上

敬愛的老師：

醫生的辛勞其實比不上老師您的奉獻，到了現在的我一樣沒有辦法如同老師有果決的勇氣，總感覺我們很近，卻也很遙遠。想跟老師說聲抱歉，其實我沒有很認真，很努力，希望老師原諒。行醫的路依舊漫長，若未來有甚麼苦痛和煎熬，我會謹記我承受的一切跟您比起來微不足道。「成為一位通過所有艱困的好醫師」這是您教我的，我不會辜負您。

醫學系三年級學生 余志恆 敬上

## 第二組組員感謝詞

TO 大體老師：

謝謝您這一學期下來的帶領與無私的教誨，是您讓我們體會醫學的偉大與自己的渺小。在此向老師致上最高的敬意！

醫學系三年級學生 吳宗翰 敬上

給敬愛的大體老師：

感謝老師無私的教導和奉獻，教育我們了解醫學的奧妙，使我們對人體有深刻的認知，有了這些知識我們可以幫助更多人。而您的大愛更影響了我們人生觀，讓我們在行醫的路上，永遠記得施比受更有福。老師，謝謝您！

醫學系三年級學生 吳宣鋒 敬上

TO 大體老師：

雖然我不知道您的姓名、您的過去，然而這學期您卻為我們上了醫學生最重要的一門課，您以自己的身體親自教授我們知識，奉獻一切給予我們，卻不求我們回報給您，只求我們回饋社會，我們會永記您的恩德並盡己所能造福人群。謝謝您，老師！

醫學系三年級學生 吳柏翰 敬上

親愛的大體老師：

感謝您在這堂課中無私的奉獻。老師用無言的身教，帶領我們探索身體的奧妙，讓我們學到豐富的醫學知識，也讓我們了解尊重生命的道理，引領我們走上行醫救人的道路。在此向大體老師致敬。

醫學系三年級學生 吳書婷 敬上

TO 大體老師：

謝謝您這學期讓我們有機會學到這麼多東西，進一步邁向醫學的殿堂。未來我也會從您所教的東西去幫助需要幫助的人，在此向您致上敬意。

醫學系三年級學生 呂冠穎 敬上

TO 大體老師：

謝謝您這學期來無私的教誨，使我們由懵懂無知的稚兒蛻變成現今的模樣，對於專業領域充滿自信而不再持有恐懼。在老師您的切身教導之後，誠心獻上對您的感謝，您的奉獻使我們心靈成長且茁壯得以面對未來臨床的更多挑戰！

醫學系三年級學生 李佳真 敬上

TO 大體老師：

感謝老師無私的奉獻，讓我們在這堂課可以學到難得可貴的知識。我會好好地把所學習到的知識應用到之後所學，以不負您用無言的身教來帶領我們去印證豐富的醫學知識。謝謝您，老師！

醫學系三年級學生 李佳維 敬上

TO 大體老師：

在這個課堂中，我們在老師的奉獻下得到了許多難能可貴的知識。謝謝老師給我們這麼多學習機會，帶領我們進入醫學的領域，在此致上最高的敬意。

醫學系三年級學生 李宜潔 敬上

TO 大體老師：

感謝您以自己讓我們學習了很多寶貴的知識，在這堂醫學系最重要的一門課裡，感謝老師陪伴我們，帶領我們走向醫學的殿堂，我由衷地謝謝老師。

醫學系三年級學生 李家一 敬上

### 第三組組員感謝詞

感謝老師您無私的奉獻，讓我們沐浴在您的恩澤之下，帶領我們進入真正的醫學殿堂。我必將不負所望，發揮所長，期能在醫學的領域上更上一層樓。謝謝您！

中醫系三年級學生 廖健安 敬上

謝謝老師，將大愛傳承下來，得以造福更多的人，真是非常偉大。

因為修這一門課，讓我更深刻體會生命的價值與可貴，  
只有一句謝謝您來表達盡管用盡千言萬語，也無法回報的收穫，  
未來也一定會盡最大努力，當一個仁心仁術的好醫生。

中醫系三年級學生 張絜閔 敬上

感恩老師的大愛，您的勇氣讓我們深深敬佩，  
您的奉獻讓我們得以觸及更多知識。  
將來當我們真正具有穿上白袍的資格時，  
必定全力以赴，並將您的精神傳承下去。

中醫系三年級學生 翁許鈺鈺 敬上

謝謝老師，您的奉獻使我們得以熟習人體解剖知識，也使我们體認到醫學其實是建立在許多人的犧牲奉獻上。我將謹懷感恩的心情更加努力！

中醫系三年級學生 廖敏君 敬上

感謝老師以您無私的大愛和奉獻，灌溉仍在成長的我們，讓我們得以真正了解人體，每當我們在此方面有所收穫，總忘不了您這偉大的付出。由您身上，我們不僅僅是學習到與課程相關的知識，更重要的是我們習得了這樣可敬的精神，我們一定不會忘記您所教的，並且將這偉大的奉獻精神繼續傳承下去，讓更多人得以獲得幫助。

中醫系三年級學生 張淑涵 敬上

謝謝老師您無私的大愛，因為您無私的奉獻使我們獲益良多。將來再讓這份愛繼續延續下去，使得更多人可以得到您的恩惠。而身為承先啟後的我們，肩負著傳承的使命，也必將您的精神繼續延續下去。

中醫系三年級學生 李以菽 敬上

初次見到您，您安詳的臉龐讓我緊張的情緒頓時舒緩了許多。對我來說，死亡一直是個簡單明瞭的概念，沒有其他複雜的意義，直到與您相遇，直到接受您以肉身、以慈愛的無私教誨，我才明白，生命應該具有更深的一層意義，我們都應該讓自己的生命發揮出最大的價值，就像老師您一樣。最後奉上我由衷的感謝，謝謝您！

中醫系三年級學生 許家榮 敬上

謝謝大體老師為我上了一堂印象深刻的課。對於我的不認真我感到抱歉、對於我無意的冒犯我想說聲對不起。學問如此浩渺、人生如此短暫，謝謝您讓我看到我的恐懼、缺點。我學到的不只是人體上的知識，更學到如何面對壓力，謝謝您的無私，希望我以後能利用所學幫助更多的人。

中醫系三年級學生 洪梁晉 敬上

## 第四組組員感謝詞

給親愛的大體老師：

雖然沒有辦法在您決定捐出大體的那一刻，就立刻親口對您說聲：「謝謝」，但是在 大體實驗課的每一分每一秒，總是對您充滿感激的心；雖然沒有機會聽見您親口說出對我們的期許，但是看見您安祥的面容，心裡就對您多了一分敬意。您的犧牲奉獻，讓我們得到的是，不同於老師們在台上講解的寶貴知識，雖然您不會說話，但教導我們的更多，令我們一輩子受用無窮。在課堂上，有時我不小心犯了錯，卻不曾聽見您的一句怨言或責罵，這更加督促我要努力，才不會辜負您的期望。

一學期以來，隨著課程的進行，不論是知識或是對您的欽佩，都與日俱增。也常常不忍心看見您孤單地躺在冰冷的解剖台上，只能默默為您祈禱。不知道您信仰的是哪一個宗教，但我都祝福您能夠在另外一個世界，過著無憂無慮，沒有痛苦的日子，也祝福您的親人和子孫，能夠福澤綿長，幸福美滿。

醫學系三年級學生 周昌華 敬上

給敬愛的大體老師：

從第一天看到大體老師，我只是感到對大體老師的敬畏，每一堂課到至今都是如此，從未改變過。心裡的感激與感動也只能放在心裡，還有對大體老師的家屬訴說。真的非常感謝大體老師那無私的貢獻和家屬的支持。沒有大體老師就沒有今天的我，有滿滿大體老師授與我的知識，真正進入醫學領域的第一步是由大體老師陪伴的。說真的，第一次會很擔心，但是想到大體老師的奉獻，我不能辜負，大體老師對我們的期望和信賴，我一定要認真學習大體老師所教我的。從一開始的不認識到後來的每一次陪伴，到今天還是想念那段有大體老師相伴的日子。感謝大體老師對我的教育，希望我的表現沒讓大體老師感到失望。最後，願大體老師在天國有個安祥快樂的日子。祝福大體老師的家屬安康。子孫、後代都是被大大祝福的一群。我會帶著老師給我的知識直到永遠。

醫學系三年級學生 林靜 敬上

給敬愛的大體老師：

我不知道如何訴說才能表達足夠對您的感謝。在您決定捐出您寶貴身軀的時候，肯定是無私、對人類充滿大愛的；謝謝您願意相信我們，讓初學解剖、初入醫學殿堂、青澀、笨拙的我，在您身上劃下一刀；也謝謝您的家人，肯將對您的不捨和思念，化為無語的力量，推動我們基礎醫學的學習。

即使我明白，接下來成為醫師的道路並不輕鬆，但是，我會永遠記得您的教導和奉獻；再辛苦，我都會撐下去，不辜負您的期望，成為一位德術間修的好醫師！衷心祝福您、和您的家人！

醫學系三年級學生 林宛瑩 敬上

給敬愛的大體老師：

首先，要感謝您無私大愛的奉獻，因為有您如此的信賴及餽贈，我們才能獲得這麼難得又重要的學習機會。其次，要感謝您的親人家屬，由於他們偉大的諒解和成全，我們才有可能接受您的親身教導。對您以及他們，我們真的心存感激，謝謝您們！雖然我們和您素未相識，但每當我見到您佈滿風霜的雙手，便會不禁懷想曾發生在您生命世界中的點點滴滴：是否受傷過；是否摔跤過？這可是，最真實的生命啊！每念及此，心裡總是戒慎惶恐，又深怕自己沒有能力去迴饋您和您親人的期待。是這樣戰戰兢兢的心情，驅策我再努力一點、再多努力一點，千萬不要辜負了您的教導與奉獻。您對我來說，不只是知識的傳授，更是因為有您這位無語良師，讓我對生命的面貌有了別於以往的深刻體會。謝謝您！

醫學系三年級學生 林怡汎 敬上

給敬愛的大體老師：

與您的相遇是一個特殊的緣分，在我心中所佔有的份量遠非三言兩語就說得清。是您的無私奉獻，才給予了我如此寶貴的學習機會，我唯一能做的就是盡我所能地去獲取和吸收知識來報答您的恩情。每次和您見面我總是懷著惶恐的心情，擔心自己不夠好、不夠努力，沒有資格從您的身上學習，同時也辜負了您的大愛。您所帶給我們的是無言的教導，但對於我們來說卻勝過千言萬語。對您的感激是不論如何道謝都難以完整表達，只能將心中那無盡的謝意轉化為鞭策自己的力量，才能稍解心中的不安和慚愧。我內心最大的缺憾就是無法真正的認識您和了解您，但您為我樹立的典範卻足夠我以一生的時間來思考和學習。對於我來說，您不只是教授學業和知識的老師，更是我人生旅途中的引導者。是您的施捨成就了我們，指引我們一條通向真理的道路，由衷地感謝您。

醫學系三年級學生 林欣岳 敬上

給親愛的大體老師：

您真是太偉大了！這不是冠冕堂皇的場面話，而是我由衷的感謝。初接觸到您的那一刻，我其實是有些許的恐懼和陌生，畢竟在面對未知的事物時人總會本能地恐懼，但仔細想一想，您和我們也是素昧平生，您是抱著多大的勇氣才決定要奉獻自己；您是帶著多大的愛才願意提供我們這群醫學路上的新丁一個學習的機會。因為您，我們才能對浩瀚的人體有了基礎的認識；因為您，我們才不會迷失在無垠的醫學海。您是黑暗中的燈塔，指引我們走向知識的彼岸，在穿上白袍之前，給我們機會去汲取養份，不至於被接踵而來的疲勞轟炸擊垮。即便不曾和我們說過隻字片語，您所給我們的卻超過在課堂上所接受的，就算有時累了、挫折了，一抬頭看到的是您平靜祥和、永遠掛著淺淺微笑的臉，彷彿在鼓勵我們不要氣餒、再接再厲。終於，您帶著我們闖過了難關、越過了挑戰，而您也將功成身退。我想，我永遠都會記得那段被您帶領的日子，以及您不吝奉獻自己、成就他人的大愛！

醫學系三年級學生 林旻暉 敬上

給敬愛的大體老師：

對您的感激並非一句謝謝就能表達，對於您的無私、勇敢、大愛，我是打從心底由衷的感謝。在與您見面之前，我的內心充滿不安及徬徨，我深怕自己沒有那種能力，怕辜負您生前對我們的期望，幾堂課下來，我把您對我們的信任轉換成求知的力量，您安祥的臉龐就像是告訴我們不要氣餒、不要退縮，每天認真學習，遇到挫折就回去更用力的汲取知識，我告訴自己要好好把握這難得的機會努力學習、充實自己。謝謝您的無私，給了我這輩子最難能可貴的教導及經驗，在未來的路上，我會帶著您給我的信念，在學習這條路上堅定向前，把這份感動、您的大愛傳下去。最後，我要深深向您說聲：謝謝，祝福您！祝您的家人永遠平安、幸福！

醫學系三年級學生 林宣辰 敬上

給敬愛的大體老師：

由衷的感謝您，我想，書寫再多的感謝也無法表達心中最真切的心情。在大體老師身上所學到的東西，是在醫學生生涯中最寶貴的知識，無盡的寶藏是老師帶給我的東西，我只能如同海綿般不停的吸收、接受這分大禮。但是，總是擔心自己學的不夠好，愧對老師的無私奉獻。謝謝您，在這一學期中的陪伴；謝謝您，使青澀無知的我了解生命的偉大；謝謝您，讓我在漫長的醫學路途上，初窺白色巨塔的門徑。謝謝您的教導，您的身教勝過了千言萬語，我會好好把握這份大禮，努力的在學習的路上，為了不愧對老師而加油！雖然，無法親口向您說聲謝謝，無法認識你的人生故事，雖然您不知我的存在，但是您在我的人生歷程中畫下了深刻的一筆，永遠無法忘記您。最後，再讓我對您說句：謝謝您！願您的家人一切順遂、平安健康，祝您安祥無慮、幸福快樂！

醫學系三年級學生 林家弘 敬上

## 第五組組員感謝詞

敬愛的大體老師：

承蒙您一個學期下來的教導，您辛苦了！世間最偉大的愛莫過於犧牲與奉獻，因為您無私的奉獻，給予我們珍貴的知識和勇氣，我們將永懷您的付出，並將您教導的一切用來幫助這世上更多的人。

醫學系三年級學生 林群凱 敬上

敬愛的大體老師您好：

感謝您無私的奉獻，教給了我們許多的知識。我們日後必定會善加利用這份知識來幫助更多更多的人，真的很感謝您！！

醫學系三年級學生 邱紹銘 敬上

敬愛的老師：

桌子上散放著課本與筆記，聽課的我小心不讓記憶飛走。  
今天雲的形狀像一封遺書，您教導我的方式像是在尋找生命的真諦！  
前方的路程依然很遙遠，而我會繼續努力，謝謝老師。

醫學系三年級學生 柯建安 敬上

敬愛的老師：

過去一學期，因為老師，使我得以有機會了解醫學知識的入門，這樣的事使我心懷感激，莫不激勵自己要更努力，不可辜負老師您的善心期許。

老師帶給我們的不僅僅是學識，更是一種模範的心懷，在更深處給予我們啟發。再怎麼述說仍是不足以表達心中的感激，我會努力來學習並記得老師所帶給我們的一切走向未來的路，以不負大體老師給予的施捨，老師，謝謝您

醫學系三年級學生 洪昇平 敬上



親愛的大體老師：

大三上整個學期，你讓我們得到了書本以外的知識，無論是那種無私奉獻就像母親對於小孩般的教誨，或者是書本上的印證科學，這些都是我們一生中受用無窮的。謝謝，謝謝你的無私奉獻!!

醫學系三年級學生 洪俊宇 敬上

敬愛的大體老師：

感謝您偉大的付出，讓我有機會踏入醫學的殿堂。在您身上學到的除了最根本、最重要的醫學知識外，還有無私的奉獻精神，這是書本上學不到的東西。我會謹記大體老師您給予我們的一切，努力學習以不負您的期許！

老師，感謝您!

醫學系三年級學生 胡家祥 敬上

親愛的大體老師：

感謝您，在我們大三上，有機會學習到比起課本更為實用的知識，讓我了解到學醫所該具備的態度。在醫學這條路上，這些知識將是我十分重要的財富，我會好好的保存，並期待自己更努力去學習。最後，想向您說一句，老師，感謝您！

醫學系三年級學生 唐健恩 敬上

敬愛的大體老師：

您的無私奉獻，開啟我通往醫學之路的大門。您教導我的，不光只是醫學上知識，還有生命價值與無私的精神。謝謝您的奉獻！

醫學系三年級學生 徐偉倫 敬上

敬愛的大體老師：

醫學生學習的必經之路，大體解剖課程，是由老師您的奉獻、教導，我們才有可能完成。在三年級上學期五個月裡，您陪我們度過。若說將來我能在臨床醫學中，就好一個人、治好一種病，也絕對要感謝您的奉獻、指導。

醫學系三年級學生 徐樂天 敬上

## 第六組組員感謝詞

給親愛的大體老師及其家屬：

非常感謝您給了我們這一個機會，讓我們把書本上的知識與實際上的臨床第一次成功的結合起來，若今日沒有您的善心，我想，醫學決計無法如此進步！

我們這一群巨塔裡的醫護人員是卑微的，因為我們醫學的進步只能建立在一次又一次的失敗與摸索，在「死亡」的基礎，才得以發展出「生」的契機！

感謝您的奉獻，以及家屬的體會與諒解，我將盡全力在醫學這個領域學習，以報您的恩情。

敬祝平安

中醫系三年級學生 家豪 敬上

給親愛的大體老師及其家屬：

謝謝您們無私的付出，醫學教育才得以延續，我們因此而獲得知識，求學的路才能順暢，我將盡最大努力來學習。最後，祝您們身體健康！

中醫系三年級學生 冠豪 敬上

給敬愛的大體老師及家屬：

回想起初次見到您……，您安詳地躺著，靜靜地，像一切紛紛擾擾都影響不了您，我望著您，想起已去世的阿公……，便不再覺得您是位陌生人。

的確，經過一學期的相處，心中對您是滿滿的感激！謝謝您無聲的教導及陪伴，我想我一輩子也忘不了您的恩情以及曾經如同親人般的情感！也非常謝謝您的家人，您們真的非常偉大！

中醫系三年級學生 硯晴 敬上

給親愛的大體老師及家屬：

與您接觸雖已是上學期的事，不過所教授的過程，卻仍點點滴滴在目歷歷，這寶貴的知識與經驗，我會好好地、牢牢的將它記住，未來用以幫助更多人。在此，再次感謝您，並誠心祝福家屬與所有曾付出的前輩幸福、平安。

中醫系三年級學生 得凱 敬上

給敬愛的大體老師及家屬：

謝謝您們，沒有您們無私的付出，醫學生就沒有辦法學習這一生最重要的課程，您們帶給我的，不只有學術上的知識，也有人之所以為人的答案。

是什麼樣的想法，願意將自身奉獻給素未謀面的人們？

是什麼樣的念頭，願意將摯親貢獻給雖已精進，卻未臻至善的醫學？

是什麼樣的精神，共同支持著您們，讓您們一起做到這個在社會上少見的義舉？

每一次面對安詳的大體老師，心中不斷地問著自己。

而今，答案我已經知曉，但那是筆墨無法詳述的，我會牢牢地記在心裡，在日後行醫生涯中，實踐這份體語，傳播這份感動，用您們給予我的知識幫助更多的人。謝謝您們，敬愛的大體老師和家屬，謝謝您們！

中醫系三年級學生 豐瑞 敬上

給親愛的大體老師及家屬：

時光匆匆，第一次見到大體老師，已是去年九月的事，老師的嘴角是笑著的，是我們不知所措，也是歡迎我們進入醫學的大門。無數的日子過去，儘管生活紛擾，上刀的時刻是我最平靜的時候，靜靜呼吸著刺鼻的福馬林，什麼是生？什麼是死？不過未知生焉知死。謝謝大體老師您！

中醫系三年級學生 信鎰 敬上

給親愛的大體老師及家屬：

很謝謝您們的付出，讓我們在醫學生涯中可以上到這麼寶貴的課，亦很謝謝您的教導，陪伴我們度過了無數個小時，靜靜地，看著我們成長。在上刀時，我有時會想像您正在看著我們，看著我們努力吸收著一點一滴您的身體想告訴我們的知識！

謝謝您們這麼無私的奉獻，在結束時，不禁有一絲絲的不捨，與您相處這一學期，已經習慣一個禮拜的多日見面了……，謝謝您。

中醫系三年級學生 佳融 敬上

## 第七組組員感謝詞

親愛的大體老師：

我是醫學三的瑄孝，感謝您這一學期的陪伴與教導，為我們講解人體的故事，讓我們對醫學又有更深且更進一步的了解。您無私的奉獻使我相當的感動，也促使我有努力學習的動力，願將您的愛心化為我們的知識去幫助等待著我們幫助的人們，修課的結束，也象徵著我們的分離，而您捨己的精神永存在我的心底，願您在天堂祝福我們這些莘莘學子，再一次的感謝您！

醫學系三年級學生 馬瑄孝 敬上

親愛的大體老師：

謝謝您這一學期的陪伴與施捨，讓我從您的身上學習到許多寶貴的知識，更引領我踏入醫學的殿堂，只是我認為自己仍努力得不夠，愧對於您無私的精神，在與您分離的同時，更是後悔自己努力的不足。願您能原諒我，我未來將更加努力向您慈悲喜捨的精神學習，謝謝您！

醫學系三年級學生 張復舜 敬上

親愛的大體老師：

感謝您無私的奉獻，帶領我們踏入醫學的知識殿堂，在學會課堂的知識外，還讓我們培養出對生命的正確態度，您的奉獻我將時時刻刻謹記在心，在未來的生涯中我將戰戰兢兢對待每一個生命，只求能對您付出的一切問心無愧。

醫學系三年級學生 張哲鏞 敬上

給敬愛的大體老師：

與您的相遇，是我永遠忘不了的福氣。

您無私的奉獻，讓我能夠將書中的知識化為具體；您無聲的教誨，使我時時鼓勵自己勤奮努力不可懈怠，當我觸碰到您那寬大厚實的手掌時，我忽然想到，這雙手或許曾經輕拍過哪位小孩的頭；當我望見您的面容時，我試著想像，您的笑容可能曾經為許多人所喜愛，回憶至此，我發現再多的感謝之語都難以表達我心中對您的敬愛之情，但是，請讓我在此以最誠懇的心情向您表達我最深的感謝。

大體老師，謝謝您。

醫學系三年級學生 張宗維 敬上

親愛的大體老師：

也許，世上的每個人都會嘗試尋找自己生命的價值，如何讓自己死後的生命變得更有意義？我想，您給了我一個很好的答案，看著臥著的您，在那安詳的面容下，存在的是怎樣的決心？容忍我們這群懵懂無知的學生，透過您的軀體，驗證課本上的知識，深入了解人體的奧妙。面對這樣的您，心中除了感謝之外，存在更多的是思索。由衷的謝謝您給予我這個向您學習的機會，也想著自己往後能否有如您的一般勇氣，將自己毫無保留的交付與一群醫學生。曾經和以前的同學談及您。那時，他對我說：「我覺得所有醫學生都該捐出自己的大體。」在結束一個學期的解剖課程後，我更贊同他的話了。震撼，充實，感動...，諸多我自您身上得到的感覺，情緒，我希望能經由自己的軀體傳遞予另一群醫學生。學期末，當我最後一次為您覆上白布的瞬間，有種想哭的衝動。突然間，好想告訴您：「是您第一次讓我有身為醫學生的自覺，是您讓我體認到醫學其實是個精密的職業。」我想，與您相處的這學期，應該會刻印於我記憶中，成為我無法磨滅的一頁，而這一頁會讓我更認真的面對自己未來的職業。最後讓我再次向您道聲感謝吧！雖然再多的感傷與讚頌似乎不足以彰顯您的偉大與無私。默默的在心中祝福您一路好走，也希望自己在經歷三十年歲日的洗禮後，仍能保有今日的勇氣，做出和您相同的選擇。

醫學系三年級學生 莊雅淳 敬上

Dear大體老師

感謝您這一學期的奉獻與陪伴，從您身上，我學到的不只是知識，更體認如何尊重，把握每一次學習的機會。還記得最後一天站在您身旁，向您行鞠躬禮的時候，我流下不甘心的眼淚，因為我知道，自己還不夠努力，自己實在對不起您的付出。謝謝您陪我度過這一個學期。縱使壓力大，但看著您peaceful的臉，總是能鼓勵我不要放棄。也感謝大體老師的家屬，您們的不捨和愛，我將謹記在心。但願未來我面對每一位病人時，都能想起這段日子和無私的大體老師。

醫學系三年級學生 張彤 敬上

親愛的大體老師：

當我第一次看見您莊嚴的容貌，心中著實湧起陣陣的感動和尊敬，像您這樣願意於身後再教育我們這些莘莘學子的老師，怎麼能叫人不動容呢？在您身上，我所學習到的，是課本所無法取代，十分珍貴的知識和經驗，這也是我這一輩子都不會忘懷的經歷，您的愛心與奉獻，將會化為最深刻的記憶烙印在我們心中，在您為我們付出的背後，我看見了生命的意義，這讓我不斷地反思如何讓自己有限的生命也能像您一樣變得偉大，也許將來的我也會選擇和您一樣以最動人的教學教育我們的下一代。這樣因犧牲而獲得的道理和精神，也是我在您身上學習到的重要的一課，感謝您喚起我做為一個醫學生的自覺，讓我深刻的體悟到什麼是責任，也許這將是我醫學生涯的轉捩點，無論如何任重而道遠，我都會謹記您平和又慈祥的容貌，以最謹慎謙卑的初衷面對未來。

醫學系三年級學生 曹芳穎 敬上

親愛的大體老師：

由衷的感謝您的無私奉獻和教導，因為您的愛心，讓我真切的希望自己能像海綿般的竭盡所能的汲取所有知識，才不會愧對您的奉獻和這份寶貴的機會。雖然總是覺得時間不夠，但我仍珍惜每次學習的時光，是您教會、提醒了我身為醫學生未來應該扛起的責任，我會謹記在心，並實踐往後的職業生涯中。謝謝您給我學習的機會，這些點點滴滴將永存在我心底。

醫學系三年級學生 許呈潔 敬上

親愛的大體老師：

第一次踏進醫學專業的領域，就是自老師的陪伴下度過的。雖然老師沒有說過一次話，但老師所教給我的東西不是其它老師所能相比的，除了醫學上的知識，更讓我了解到無私的奉獻是如此的困難也如此的簡單。希望能將老師所給我的一切用在我往後的行醫生涯，才會對得起在天堂看著我們的大體老師。

醫學系三年級學生 高浩偉 敬上

## 第八組組員感謝詞

老師：

您好！我是晉婕。上學期的解剖學科課程結束已將近三個月，但每每再經過大體實驗室，那段熟悉的空間卻又常勾起我對您的感念。您絕對無法想像大體課程對一個醫學生而言有多重要、多充滿魅力，您也絕對無法想像您大愛的奉獻對我們而言有多珍貴、多令人敬佩！因為有您，我們得以將書中的知識化為真實，得以體會人體的奧秘及生命的偉大！這些，都是課本、模型、甚至教授們無法傳授給我們的，只有您，只有寧靜而安詳地躺在我們面前的您，可以告訴我們這些事。

過去的半年，每天一早前往實驗室與您見面，我常常在心中與您對話，告訴您我學到了什麼，向您懺悔我要更努力一些，不辜負您的奉獻，也與您約定未來的我一定要成為一位好醫生，並永遠不要忘記您親身的教誨：「永遠謹慎、負責、盡全力地去面對病人，視病猶親。」我想我做得好，也請您放心，我們一定能將您無私的奉獻，化作無盡的力量，去幫助許多需要幫助的病人及家屬。謝謝您讓我們成長、茁壯，希望您再另一個世界能安詳、滿足。

醫學系三年級學生 晉婕 敬上

老師：

您好，我是睿琪。大三是我們由通識教育跨入基礎醫學的分水嶺，而您就像是我們的領路人，帶我們一一認識課本上所學的一切，大三上的課程雖然沉重，但是讓我們學的豐富又紮實，您的無私奉獻，更是提醒我們將來成為醫生的責任，讓我們更加努力充實自己，才不會辜負您和老師的教導，以及未來的病人。

和老師您的相處時間只有短短半年，但您所教導的一切知識是無可取代的，感謝您的大愛，我會永遠謹記心中，並將這份愛和奉獻的精神，實踐在未來的行醫生涯，將我從您那裡所學到的一切，繼續延續下去。

醫學系三年級學生 睿琪 敬上

親愛的大體老師：

老師謝謝你！我是力仰。帶我第一次進入醫學專業的課程，是您那無私的精神。解剖學固然艱澀。可是有您的指導我們的困惑總能在每堂實驗課中豁然開朗。而您教會我們更多的，遠超過這些醫學課程。每次實驗課和您的交會，總不斷提醒著我該用什麼樣的態度來面對我未來的工作，該怎麼要求自己往後的白袍生涯，也能像您一樣做出最無私的奉獻。感謝您！我將會帶著這學期學到的寶貴知識、態度、精神，成為不辜負期望的醫生。

醫學系三年級學生 力仰 敬上

老師：

老師您好，我是明濬。在醫學系大三上這四個月的時光，真的很感激您引領我們進入大體解剖學這個知識的大殿堂，同時也是我們踏入基礎醫學的第一步。在這一學期每週四次的大體解剖實驗課中，我學到的不只有把課本的內容形象化在自己眼前，還有感受到無私奉獻的精神。我覺得這股意念，對於未來可能投入醫學的我們是非常重要的，因為這個領域的本質就是要幫助人類減輕痛苦，而老師您給了我們最好的教育。老師您辛苦了，未來我會帶著您給我的知識繼續前進，發揮所學盡量幫助別人，謝謝老師！

醫學系三年級學生 明濬 敬上

老師：

您好，辛苦您了！我是右霖。今晚的冷風，使我回想起寒冷的大體實驗室給我的一些不好回憶，但心情，又隨著對老師的回想，而平靜下來。在那我如今珍視的回憶中，老師是如此平靜，在實驗室的冷酷中如此超脫。

您的超脫，不是來自於您已歸西、擺脫病體枷鎖的事實；而是來自您最後的選擇。您超越了如我這般凡人的顧忌，為了一個更崇高的好，把自己的身軀交給我們這些陌生的年輕人，只因我們對自己承諾，會去救助更多如過去的您、現在的我們一樣的生命。您的不凡令我們難以承受，但我們克服困難，全力以赴，向您學習，在知識和精神上，以您為榜樣。

對您的感謝，我想我不必說太多。我想說的，您一定都知道的。您不也不說一句話，就告訴了我們生命的真諦？我不說，只想用我往後行醫的人生告訴您，我學了什麼。

醫學系三年級學生 右霖 敬上

老師您好，我是弘晉。還記得見到您的第一刻，我只是個生疏懵懂也對未來帶著些許困惑的學生。經過一百多個日子，晴天，雨天，秋風，冬陽，我珍惜每次和您相處的機會，而您，教育了我，把繁複的人體知識化成一幕幕實際的畫面。也許我常常犯錯，常常疑惑，但我總是從您身上得到一次又一次被原諒的機會，而我也才能從不斷摸索中持續成長。您的奉獻精神更時時體醒了我責任與大愛。我明白您的期許，是要把您所能帶給我的，傳遞下去讓更多的人受惠。讓他們能夠得到關懷，免於苦痛，再展笑顏。這些我都會銘記在心，帶著永遠對你的感謝與敬意努力實踐您對我的期望。您是引領我在能夠在醫學生涯靠岸的渡船人，您辛苦了，我會帶著你給我的基礎繼續前進。再次由衷的感謝老師您的施捨與教誨，謝謝您！

醫學系三年級學生 陳弘晉 敬上

老師您好：

大三上的大體解剖課，是我進大學來所遇到最重要的一門課，藉由這堂課我才真正的體會到理論與現實的差距，而且了解以後在我們手上所遇到是活生生的人，不可輕忽。醫學是一門浩瀚無涯的科目，新的技術不斷的推陳出新，但所有的新技術都是建立在厚實的基礎上，而您所教導的東西，使我一隻腳踏入了這扇門，幫助我打下基礎。課本上的艱困的知識經由您的身教教導給我們，這門課除了學習課本上的知識，同時也是教導我要學會仁慈、奉獻以及關懷。謝謝您。

醫學系三年級學生 立倫 敬上

給大體老師：

老師您好，我是怡如。雖然您沒見過我，但是我從您身上學到了人體的奧秘，您教導了我成為醫生前的最重要一門課。我覺得老師您真的很偉大，犧牲小我完成大我，讓我們這組九位同學學到了書本上永遠學不到的知識，在這個緊湊的大三上，每個禮拜我們花了十二個小時聚在一起跟著老師學習，當終於結束時感覺似乎完成了一項不可能的任務。我記得鄭老師和徐老師常常提醒我們不要辜負了大體老師的付出，我也時時提醒自己這點。以後的路還很漫長，但是這門課我永遠也不會忘記，你是我的醫學啟蒙老師。將來我也會常常提醒自己不要辜負您交給我的一切，我會將您的愛與付出轉化為一種力量，去幫助更多的人！老師，您真的辛苦了，希望您在另一個世界可以了無牽掛了。老師，謝謝您。

醫學系三年級學生 怡如 敬上

老師：

老師您好，我是奕帆。醫學系大三的大體解剖學，是標誌著我們踏入基礎醫學的第一步。因為解剖學這門學科，讓我覺得擁有了一股「了解人體，往後才能治癒人群」的自覺，也是因為有了實驗課，有了上刀的機會，才能讓我在正課以外，能印證到有別於平面課本所無法帶給我的實體教學。一個學期的課程，雖然時間真的很有限，但我盡可能地在我的小腦袋裡塞進知識。我想，在未來行醫的道路上，我還會接受到更多師職輩的教導、眾人的幫助，才得以累積醫學知識，因此我要將老師您這份大愛銘記在心，並且往後時時提醒自己，老師謝謝您！

醫學系三年級學生 奕帆 敬上



## 第九組組員感謝詞

第一次看到老師的時候，感覺的到老師很快樂，永遠帶著微笑，記得第一次拿刀時，感覺很害怕，每一刀雖然很痛，但老師永遠微笑，雖然常常做錯，但老師不會怪我，而是給我信心，在摸到老師的手時，感覺很大很有溫暖的感覺，讓我更有勇氣，而在每次上課時，我都很開心，因為可以感覺的到老師在身邊陪著我，不只課業上的知識，還教導了我耐心與愛心，永遠在我心中的老師。

中醫系三年級學生 士鈞 敬上

經過了這一學期，我無法以言語向老師表達我的感謝之意，因為那種感受，無法用任何文字去表達。我們從老師身上得到很多，不論是在知識上還是在心靈上。若沒有老師這一學期的陪伴，我們無法深刻且精確的了解人體的奧妙，缺少了這一個過程，我們也難以成為一個好的醫師，若說我們以後有什麼成就，造福拯救了多少病人，老師無疑是那最重要的推手。但是，老師那無私奉獻的心，才是我這學期該學的最重要的事。最後我只能表達我最誠摯的感謝。

中醫系三年級學生 家偉 敬上

親愛的大體老師 您好：

感謝您無私的奉獻，您的情操高如天、深如海，學生對於沒有全神貫注地跟您學習感到羞愧，對不起、對不起.....

願您高尚的靈魂安息，享受後人的景仰與懷念。

學生今後必定戒慎恐懼地做好份內的事，認真思考醫學對世人的價值，最後，學生由衷地向您說聲：謝謝！

中醫系三年級學生 致樓 敬上

親愛的老師：

感謝您這半年的陪伴與教導，感謝您鉅細靡遺的引導我們認識這門學問，感謝您每每不厭其煩的解決我們心中的疑惑，感謝您總是那麼親切的面對我們這群不受教的學生，對於我們的犯錯，您總是不發怒。因著您的付出，我們才得以學會許多在別的地方學不到的道理，不只是書本上廣博的知識，還有許多待人處事的人生哲學，您教導給我們的一切，都是我們一生受用的珍寶。謝謝老師，您對我們的教導，我們一輩子都不會輕易忘記，您帶給我們的啟發和感動，我們也會永遠放在心上，絕對不會辜負老師您的恩情，如此大恩大德，學生真的是難以報答，唯一能做的，就是好好努力完成學業，多多充實自己，成為一個好醫生，去幫助更多需要幫助的人，以延伸老師您的恩德。

中醫系三年級學生 以愛 敬上

感謝大體老師，教我們很多的事，不僅是身體的構造，還有為他人付出的精神。我不會忘記老師的教誨，無論是在以後的學習或將來的工作。謝謝老師。

中醫系三年級學生 冠慈 敬上

有時候我會覺得我何德何能，可以在另一個人身上做如此大膽的事，每一秒都是驚心動魄的時刻，就深怕弄痛了沉睡中的您。

有時候我很佩服您的大仁大勇，願意讓自己的身軀化為最精密的教具，時時刻刻展示著人體美麗的奧妙。

乘著神經血管的列車，我繞了一大圈，走進肌肉骨骼的密林，我來回穿梭，到了旅程的最後，才發現最美麗的是沿途的風光，是您無怨無悔的陪伴，由衷的感謝您。

中醫系三年級學生 中豪 敬上

尚未進實驗室之前，我的心一直是忐忑不安的，到底該用怎樣的心情面對老師，並在老師的身上學到知識。直到見到大體老師和藹的面容，心裡稍稍平靜了些許。在實驗室和大體老師相處的這幾個月來，我漸漸能夠體會老師的用心，您無私的奉獻，無非是讓我們在醫學的路上發光發熱，捨己助人。因此在每次的實驗中，我對自己說，一定要認真、努力的學習，才不枉老師的苦心。謝謝您讓我們在醫學之路上邁進了一大步。

中醫系三年級學生 彥伯 敬上

親愛的老師，雖然不知道您的名，也不認識您的家人，更不知道老師您生前是個怎樣親切和藹的一位老伯伯，我只能用心去感受，用我那喜愛胡思亂想的小腦袋去想像。就讓我告訴您吧，這是我這輩子第一次感受到生命，感受到老師您那無窮盡的愛，我們在您身上學習著，印證書本中教的知識，在您這副用了快一個世紀的軀體上，悟得了這世界這宇宙的奧妙。人真是不可思議的生命，我由衷的感謝造物主，我更感謝您，使我對生命能夠有所體悟。或許老師您知道我一直是個沒什麼自信心的孩子，但是總覺得在冥冥之中，您給了我不少信心與鼓勵，因為您的大愛，現在我覺得我一定要為這世界做些什麼，才能將您的愛一直一直傳承下去，謝謝老師，謝謝您讓我感受到滿滿的愛，也謝謝您增長我的知識，開啟我對生命的尊崇。

中醫系三年級學生 懿潔 敬上

## 第十組組員感謝詞

老師：

您無聲的身教已是最好的示範，在我心頭激起久久不消的漣漪，您親身教導我們進入醫學的殿堂，雖然這些醫學專業名詞或許會逐漸淡忘，但是那種震撼、"志為仁醫，人命在手"的使命感不會消散，只會與日俱增，我會保存這份感恩的心，直到為仁醫、救人命、解人苦的那刻。

醫學系三年級學生 陳建廷 敬上

三年級的大體課程是目前讓我吸取最豐富知識的一堂課，您的喜捨付出，讓身為學生的我們心中充滿無盡的感恩，在生命的終點，您選擇用身軀奉獻給社會，為醫學教育留下一份大禮。您帶給我們的不僅是學術上的知識，也帶給我們生命的教誨。我期許自己帶著這份感恩的心，奉獻的情，付諸於往後的行醫生涯，以不負您的大愛。

醫學系三年級學生 陳建霖 敬上

敬愛的老師：

在一學期的洗禮下，我從您最無私的傾囊相授學習到我這輩子最重要的一堂課，那就是"奉獻"。在您的身上，我獲得了將來能成為醫生所需要的重要知識，在您無聲的教導下，我從錯誤中成長，逐漸地完整了對複雜如學海般浩瀚人體的見識。對您的感恩之心，實難以言語表達，只有長存於心，相信昔日在您身上所得的一點一滴，將會是我日後人生道路上珍貴的寶物與依尋！

醫學系三年級學生 陳思亘 敬上

老師：

大體解剖課是邁入醫學領域的最基礎。在這半年裡，您無私地，與我們這些懵懂無知的醫學生們，分享上天創造人體的奧妙；寧可我們在您身上犯錯，也不希望將來在面對我們的患者時有所徬徨。您的奉獻，我們都會牢記在心，引領我們的行醫生涯。謝謝您！

醫學系三年級學生 陳昱廷 敬上

致敬愛的大體老師：

猶記得第一次翻開白布下您溫柔的笑顏，猶記得每次實驗課時您以最無言的教誨帶領我認識奧妙身體內的種種知識。從您無私的大愛，我深深被感動，並感謝您的奉獻讓我更深刻認識課本與圖譜上的內容，讓我受益無窮。

再次謝謝您！

醫學系三年級學生 陳音儒 敬上

致敬愛的大體老師：

從第一次見到您慈愛安詳的容顏，倏忽您已陪伴了我們一學期，帶領我們在無涯學海中緩步前進。您的無語教誨，教會了我們許多在課本上永遠學不會的東西。感謝您的無私施捨和信任，讓我們從醫學門外漢的稚嫩新手，向前跨出一步，開始預備醫者所需的學識，及像您一樣的愛心和耐心。謝謝您，我將永遠不會忘記您的無私大愛。

醫學系三年級學生 陳珮蓉 敬上

藉由老師的奉獻、付出，引領我們這些原本懵懂無知的醫學生踏出醫學生涯的第一步，對於我們專業知識的啟蒙有著無可抹滅的功勞，在這學期的課程後，令我們對於「醫人」、「醫病」的觀念有所領悟。期許自己能在往後的路途中可以不忘老師的付出，成為一位醫「人」的良醫。感謝您的大愛。

醫學系三年級學生 陳煥文 敬上

謝謝老師您無限的大愛付出，讓我們對醫學知識有了最基礎的瞭解。是老師您的付出喚醒了我們何謂生命的價值，老師選擇了將生命中最後一段奉獻給社會，奉獻給了我們，期許我們要徹底瞭解現在所學，以運用在日後的行醫生涯，讓生命不留遺憾，這份奉獻值得我們景仰。感謝您。

醫學系三年級學生 麥迪森 敬上

To the teacher:

在經過一學期的相處之後，您的身軀從原來陌生而遙不可及的彼方之後猶如天使般的來到了此方，雖然讓我幾乎無法辨認，但您在我心中的形象卻是一日一日更加的清晰。在每日沉重且繁複的課程壓迫下，您像是一位不記名的導師，耐心且細心的將課本上的內容展現在我們眼前，每一條神經每一條肌肉都從毫無含意的英文字像是被給予生命了一般進入我的腦中，而您無私的奉獻更是給予我莫大的勇氣去面對生活以及課業上數不清的挑戰，雖然您未曾對我們說過隻字片語，雖然您無法再次給我任何教誨，但您的行為已經烙印在我們心底，影響我們的一生。

醫學系三年級學生 曾偉倬 敬上

## 第十一組組員感謝詞

老師您好：

這輩子要說我絕對忘不了的時刻，其中一個便是與您見面的時候。第一眼時，我沒有太多的情緒，但我感受卻很多。您的表情是祥和的、溫順的，您的聲音我雖然聽不到，但我彷彿聽到沙啞而洪亮的聲音應著我。站在台子前，每一次面對您，我總是期許自己面帶笑容而愉悅，我想生前生後，您希望看見的是彎月般的嘴角而非冷漠無趣的臉孔，這也是我能做到最大程度的回報。在您的人生，我無緣也來不及參與；但在我的人生，我幸運受到您毫不吝惜的教導。我沒能回報些什麼，但如果您從天上看，給您的一定是最誠摯的笑容。

醫學系三年級學生 黃勁夫 敬上

老師：

還記得第一天和老師見面的情景，那一刻我永遠不會忘記，因為就是從那時候起，老師您帶領我踏入的醫學殿堂。感謝您一路的陪伴與教導，我才能在習醫這條路上儲備日後幫助人的知識和技能，您不只是技術的指導者，同時也是體驗生命的導師，讓我看到未來的責任。我將帶著這份恭敬謹慎之心繼續醫學生涯，努力成為一位好醫生。

醫學系三年級學生 黃恆橋 敬上

老師：

在我印象中第一堂解剖課是安靜、還有我自己的恐慌。我明白自己十分稚嫩，可是您靜靜地躺在我們面前，把所有的信任交予我們，帶我們踏出醫學領域的第一步。

之後一個學期，迎面而來一連串知識轟炸，太多太多的知識需要塞入腦中翻攪，竭盡所能捕捉課堂上每個細節，瞪著圖譜想奮力印入腦中，然後站在解剖台上，卻在您身上驚覺，真實的人體又是另一番面貌。我們抱怨、訴苦，但即使筋疲力竭，您與我們每次的相會，都在提醒我們所面對的是一個完整的人，一個重要的責任。

當我們疑惑不解時，您沒有提示，我們只聽見安靜，我們學習靜下心去慢慢探索，您的身教不是灌輸，而是警醒我們時時要有反省的習慣。您對我們無私的信任，讓我明白必須要努力堅持，成為一個值得信賴的人，一位值得信賴的醫生。

老師，謝謝您，我永遠不會忘記在您身上學習到的一切。

醫學系三年級學生 黃偲嫻 敬上

老師：

您的奉獻，教導了我學習路上最重要的一部份。

不只是解剖學的知識，您的無私贈與讓我深刻地思考學習的意義。雖然您聽不到我想對您傾訴的感謝，但我會用每一天的學習來實踐這份感激，這是我對您，以及您的親人的承諾與責任。

雖然您的身影已不復存在，但透過我的雙手，您的慈悲光輝將化為視病猶親的精神而延續。我不能為您做些什麼，但我會努力成為一位好醫生，以期能回報您的大愛。

醫學系三年級學生 黃竣聖 敬上

老師：

您無私的奉獻讓我對廣大無際的醫學知識有了初步的認識，更奠下良好的基礎，讓我在習醫這條漫長的道路上不再徬徨，以後不管碰到什麼困難我都不會輕易放棄要成為仁心仁術的醫師的信念，因為您教會我什麼是奉獻。我必將此生奉獻給身處病痛的患者！

醫學系三年級學生 黃雲珮 敬上

老師您好：

老師，謝謝您。我會用我的雙手更加努力地去照顧病人。

若沒有老師您的付出，若沒有老師您無私的奉獻，

我們絕對無法瞭解人的身體是如此的奧妙。

謝謝老師您無言的教導，謝謝老師您走入教職的恩惠，

我無法回報您什麼，但我必將您教導我的知識，

應用在另一個生命上。

老師，謝謝您！

醫學系三年級學生 黃漢群 敬上

老師：

當每次將您從解剖台升上來，揭開白布，看到您寂靜且安詳的臉龐，就彷彿聽到您對我說：『孩子，又見面了，今天你也得好好學習阿!』而我能做的，便是認真學習，因為我知道，這就是您做出如此偉大的奉獻所希望看到的。這學期除了獲得許多知識之外，更重要的，是從您身上所學習到的慈悲精神，我將至生難忘。真的很謝謝您！

醫學系三年級學生 楊尚融 敬上

老師您好：

雖然您從來沒有像其他老師一般，耳提面命給予教誨，但當每天每堂課的見面時，您安詳的臉龐，似乎在告訴我們學醫的本質，而您的身體肌膚則引領我們進入醫學的殿堂。您讓我體會，我們現今的成就是多麼渺小，是您教導我們生命的智慧，您的無聲贏過千言萬語，是您牽領我們真正走上醫學這條路，而我卻無法為您真正做些什麼，我只能兢兢業業的學習，以期在未來能在需要的人身上，實現您對我的期許，而我們必將成為不只人數且人心的醫師，這將是我們終身追求的目標。

醫學系三年級學生 楊昆霖 敬上

老師您好：

老師您所親自指導的課程，是我這一生中最認真也是最無法忘懷的課程。在這個學期中，我每天讀完該溫習的課程以及該預習的進度，不論是看到凌晨幾點，都不敢有絲毫的怠惰。我，一定會將您所教導的一切，認真且盡責地用在往後的行醫生涯中，讓更多人因為您的付出而得救，絕不辜負您和您家人的期待。

醫學系三年級學生 葉柏漢 敬上

## 第十二組組員感謝詞

還記得那天，當白布掀起的剎那，看著您，我回想著當初踏上醫途的理由。我想...只是單純地喜歡“人”吧！知識的培養固然重要，但忙碌的求知路程中，曾幾何時，卻已漸漸淡忘當初最單純的想法。謝謝您，提醒了我這最重要的事。我曾經握著您的手，猜想您是個什麼樣的人？開心時是爽朗的哈哈大笑，抑或是靦腆的莞爾一笑呢？但我想，您一定也是個愛“人”的人！所以，才願意奉獻出您的身軀，讓我們這群懵懂的學生，能因著您，更加貼近生命、瞭解生命。也許無法保證成為醫術超群的人，但我承諾您的是一個能握著病人的手秉著良善之心，盡一己之力的醫生。真的謝謝您，謝謝！

中醫系三年級學生 盧冠妤 向大體老師及其家屬致敬

儘管時間和空間不斷地推移，您寂靜無聲陪伴學生學習的每個日子。沉默儼然是您的化身，潛移默化著未來的醫生，通過您前往知識的殿堂，謝謝您！希望在未來就算有艱難的考驗與磨難也能以毅力、智慧度過。

中醫系三年級學生 許慈方 向大體老師及其家人致敬

如果死亡是一個句點，那麼大體老師們使它成為一個逗點，而我們這群幸運的學生得以藉此開拓出各自學習生涯中最重要道路。謝謝各位大體老師無私的奉獻，讓我們有犯錯的機會，可能在您身上錯劃一刀，在往後的日子中可以少錯一百刀，這樣寶貴的經驗是您施捨給我們的，除了好好把握並珍惜之外，實在無以回報。我們或許無法保證將來可以成為多優秀的醫師，至少也要有像大體老師般奉獻的精神，以及家屬們超越情感的大愛，這些也是大體老師在知識之外傳達給我們的，一定謹記在心。

中醫系三年級學生 林俊佑 向大體老師及其家屬致敬

「死亡不是生命的終止，而是生命的延續」。受我們敬愛的大體老師可說是為這句話作了最好的註解。一個學期下來，大體老師不斷拋授給我們知識，為的就是能讓更多人得到更好的醫療照顧，而我們也絕不辜負老師的期許，我們一定盡心盡力讓老師的大愛成為更多更多生命的延續。

中醫系三年級學生 張智堯 向大體老師及其家屬們致敬

人的一生說長不長，說短不短，總有些人與事會在歲月中漸漸雲淡風輕，慢慢被遺忘，直至了無痕跡。但也有些人卻能在這有限的旅程中留下令人難以忘懷的事跡。我們敬愛的大體老師正完美解釋了生命的意義，以一己之軀引領我們探索人體的奧妙。其實您並沒有離去，您以另一種方式傳承了生命的薪火；或許“永遠”這兩個字對我們來說太沉重，但我們能像您保證，至少在這一生中，會一直謹記您所贈與我們的寶貴知識以及犧牲奉獻的精神，並在往後的行醫生涯中永懷感激。

中醫系三年級學生 蔡孟軒 向大體老師及其家屬致敬

謝謝大體老師以最靜默的方式，帶領著我們有幸窺探醫學浩瀚的學海。每當我看著您或想起您安靜從容的臉，那份無私奉獻的勇氣真的令我由衷地佩服。我將把大體老師的大愛精神一直存放在心並效法力行。您並沒有離開，而是以超脫實體的形式，繼續陪伴著所有懷念與感激您的我們。

中醫系三年級學生 廖祐玄 向大體老師及其家屬致敬

大體老師慷慨地捐獻一己之軀，無私無我的大愛奉獻，為的就是要教導我們這群懵懂的醫學生，您就像是學海中的一盞明燈，引領著我們對人體這張最複雜的地圖，在瞭解與探索的過程中，不會迷失方向。大體老師的奉獻教育，引領著我們這些後進晚輩，是現代醫學進步的推手。您雖然不曾對我們說過話，但您卻是那位偉大的無言導師，在我們學習的過程中默默地支持著我們，您無私的奉獻精神，長存在我們心中，我們會努力成為「視病猶親」的醫師，將老師您的大愛精神用以減輕患者的痛苦，延續拯治更多生命。

中醫系三年級學生 呂學智 向大體老師及其家屬致敬

記得第一次看見大體老師，您是那樣的沉靜，您安祥的臉龐令人不禁要想像微笑的樣子，您寬厚的手掌曾牽起多少至愛的手。因為有您偉大的奉獻，我們才能由死亡領略到生命，與您相遇雖是從別離開始，但您永遠不會從我們心底退去。每當在醫者這條道路上迷惑，徬徨時，我將想起您，您的大愛造就了我，您的無私將成為我的支柱，鼓勵我繼續前進，感謝您。

中醫系三年級學生 汪小芹 向大體老師及其家屬致敬



## 第十三組組員感謝詞

敬愛的大體老師：

記得半年以前與老師的初次邂逅，您寧靜而安詳的軀體，化解了我們的緊張與不安，隨著時間慢慢的流逝，您也逐步地以無聲的言語講述著人體的奧妙，牽引我們進入解剖學科的世界，與醫學的殿堂。這寶貴的知識，我們無法由課本中學習，也使我们心中充滿了感動與謝意。雖然課程已經結束，但是我們會永遠記得這份恩情，謝謝老師您無私的付出，我們會永懷感恩的心繼續學習。

醫學系三年級學生 劉正昇 敬上

敬愛的大體老師：

回想當初在第一次見到老師之前，內心充滿了緊張、不安種種情緒。但隨著相處的時間與日俱增，內心逐漸被一股感動填滿，不只是老師教給我們的寶貴知識，更是老師對大愛延續的表現，在在都觸動我內心心絃。

由於您無私的奉獻，讓我們得以一窺人體的奧秘，我們這群小小的醫學生是多麼幸運可以接受您無怨無悔、不厭其煩的教導。在往後行醫的路上，我們會永遠記得您無私大愛的奉獻，並將這份感動投注到病人身上!!

最後，在此獻上最誠摯的感謝以及最高的敬意!!謝謝您!!大體老師!!

醫學系三年級學生 劉國正 敬上

敬愛的大體老師：

和您相處的數月，無疑是我這輩子最珍惜的時光，有您對於我們的施捨，我們才能有知識上的無比豐收，您無私的諄諄教誨，都使我對您感到無比的尊敬，與無窮盡的感謝，有您的大愛，我才有幸向未來跨出一大步，將愛傳給更多的人。在您身上，我得到的不只是專業的知識，您慈悲濟世的心才是我最大的收穫。謝謝老師，我會將您的意念傳承下去，表達我對您的永遠敬愛，謝謝您！

醫學系三年級學生 廖少鋒 敬上

敬愛的大體老師：

與您一同學習解剖學的日子是我這輩子所上過最寶貴的課，是您讓我知道人是多麼的奧妙，多麼的偉大，與您一起的學習不只是在學習解剖學，解剖學只是在瞭解人體，但您教給我們的卻是人類無私的靈魂，因為有您，我們能以一顆嚴謹及慈愛的心面對醫學與更多的人，我們不會輕視任何成長的契機，鞭策自己，讓自己的生命發光發熱，以不愧對老師您無私寬大的溫柔，是老師讓我瞭解我日後所面對的，不是單單一台損壞的「機器」，而是一個「人」，希望這份心情，這份初衷，能成為我們的燈塔，我們的路標。最後，在此獻上學生我最深的感謝與尊敬。

醫學系三年級學生 廖晉億 敬上

敬愛的大體老師：

想起不久前那段朝夕向您學習的日子，真是令我印象深刻而充滿感觸。和您相處的這段時間和緣分，對我來說是無比珍貴的學習經驗與心境轉捩；對於「學習醫學」以往只是不太踏實的理想及片面的知識堆疊，但從您的奉獻中，我深刻地體驗了知識的重量與廣袤，團隊合作的另一表現，甚至是您無私大愛的寬大溫柔；甚至，您也領我們戒慎但堅定的預窺了所謂醫生背後的碩大責任及使命，教我們需時時自我砥礪成長，才能將您的愛再散播出去。

對您的感謝及敬意真的難以用三兩句說盡，您的無私無怨給予我無法言盡的成長感動。我會時時警醒自己不忘您的奉獻，不忘以相同的愛給予他人。再次謝謝老師，以及您給我們的無盡寶藏。

醫學系三年級學生 葉栢睿 敬上

敬愛的大體老師：

謝謝您過去一學期對我們的教導，因為您的大愛，讓我們對於人體的構造，有了更完整、清楚地瞭解；這也使我们體認到，因為您，我們真的是一群很有福氣的學生，可以有一個充實的學期。

而除了由老師您引領我們進入如此廣博的學術殿堂，我們還從您身上學到無私的奉獻，對於我們成為一位醫者，這真的是一個非常重要的特質，您將這樣的特質，傳達給大家；今後，同學們必定會將您的教導，用來造福這個社會，上學期的種種，學生會永遠謹記於心，謝謝您。

醫學系三年級學生 廖冠豪 敬上

敬愛的大體老師：

第一次見面時，我的內心充滿了緊張。但隨著接下來幾個月的朝夕相處，取而代之的是尊敬與感恩！您帶領我們進入人體這門浩瀚的學問，讓我們得以一窺人體的奧秘。您指引我們堅定信人，在我們習醫的這條路上。我們為人體的精妙偉大讚嘆，為您的無私偉大感到肅然起敬！您教導我們永遠保持虔敬的心，不只如此看待各科目，更是如此面對一切人事物。這是您教給我們的人生態度的方針！時時緬懷您崇高的大愛奉獻，更會在日後以同樣尊敬的態度，盡心盡力學習！

向您致上最深的感恩與敬意！大體老師，謝謝您。

醫學系三年級學生 趙怡婷 敬上

敬愛的大體老師：

半年前的今天，收起大學生的毛燥，沉靜的站在您周圍與您做第一次的會面，我們之間沒有招呼，沒有寒暄，但卻能感受您的堅毅與熱情。一周四日的會面，您像領航員引領我們進入基礎醫學的殿堂。是您將生硬的解剖名詞化為最生動的教材，教科書的字字句句也是您讓他們有了生命。一百多個日子，我見識到何謂無私的奉獻，何謂勇者無懼，當最後一次為您蓋上白布，向您獻上最深的敬意的同時，心中早已溢滿聲聲感謝，眼眶也不知怎麼的充滿了淚水。一路好走，您的教誨我會銘記在心的，謝謝！！

醫學系三年級學生 劉彥君 敬上

敬愛的大體老師：

我將永遠記得揭開白布看見您的那一刻。您安詳寧靜的躺著，神聖而沉默。第一次下刀的不捨，隨著課程的進行，我們瞭解到唯有透徹的解剖，才對得住您以肉身無私奉獻的大愛。每一次的上課，都是您給予我們這群醫學生莫大的恩典。我們戒慎恐懼並懷著感恩的心，在您的引領之下，奠定了行醫生涯中最厚實的基礎。我們必將您無語的教誨銘記在心，永遠記得您帶領我們的這段時光。最後再一次的謝謝您，您無私大愛的精神長存我們心中。

醫學系三年級學生 葉韶豪 敬上

## 第十四組組員感謝詞

獻給最敬愛的大體老師：

如何讓您遇見我，在這神聖的一刻？  
如何讓無私的愛，能夠歷久而不衰？  
又是怎樣的契機，使您毅然決然的奉獻？

開始動刀的那天，我心中出現了無數  
死死生生、生生死死的疑問  
然而，生與死的界線  
竟是那樣的模糊

老師，您知道嗎？  
在我見到您的那一刻  
我便知道那是醫學之路的濫觴  
我從來沒有感受過如此強烈的恐懼與不安  
因為我必須開始對我的白袍肩負起所有責任  
那時時刻刻與我同在的軀體  
竟是那樣的疏離卻又熟悉

我知道我的焦躁是多餘的  
我唯一能做的  
便是謹記您所有的教誨  
將您給我的這朵心蓮  
永恆的  
無私的  
傳遞下去

醫學系三年級學生 潘岳 敬上

Dear 最敬愛的大體老師：

您的付出，不求回報的心，是我永遠無法報答的，您是最好的老師，無可取代，謝謝您，您教給我的一切，將會成就未來的我，感謝您，再說幾次謝謝也不夠，這是言語所無法表達的感恩，我唯一能夠做的，就是未來做個好醫生，不辜負您的付出，再一次，謝謝您！

醫學系三年級學生 志揚 敬獻給最偉大的大體老師

感謝您整整六個月的教誨，您那無私的付出，只為了讓這社會可以接受更多的醫療照護，更成就了我們，使我們更瞭解人體的奧秘，在生命面前更懂得謙虛，不會因為只懂一些皮毛便妄自菲薄。醫學是一條漫長的道路，非一朝一夕便可到達彼岸，但有了您的付出後，讓我有更大的信心可以往前邁進，希望可以成為一位不辜負您的醫生。

醫學系三年級學生 仁峰 敬上

給最敬愛的大體老師：

整整六個月的相處，真的是非常感謝您的教誨。您用您最後的生命替代了言語來教導我們：醫學不是一門絕對的科學，不是書本上的知識就能建構出的學問；是您，帶領我們領略了人體的奧妙，讓我們懂得謙卑，讓我們瞭解生命的最後，仍然能夠綻放耀眼的人性光輝。帶著您對我們的期望，我們將披上白袍，步入白色的巨塔，我們不會忘記謙卑、對人的關懷，還有您帶給我們的感動。謝謝您。

醫學系三年級學生 尉佐 敬上

給最偉大的大體老師：

從劃下記憶的那一刻起，我才清楚知識如果沒有經過實證，則永遠只是空泛的。如果沒有老師偉大的情操犧牲奉獻，我相信我將永遠無法體會到人類身體裡最深處的結構奧妙，更無法感受到那幾次驚見某些觸目的場景，在內心裡形成的衝擊與矛盾掙扎。

在醫學的路上，有您的偉大，才成就了我們小小醫學生的知識，但在人生的路上，即使您未曾說過一字一語，仍然默默地改變了許多我們對人生的態度。每每在深夜裡想起許多在講堂裡的場景，至今仍讓我感到歷歷在目，而值得在沉靜裡慢慢的去感受與深省。

相信不是只有我受教於您，所有的醫學生們都將帶著這分知識以及感動，繼續往醫學更遙遠之路邁進，讓您的偉大情操在未來持續的在這世上發光發熱。

醫學系三年級學生 暉元 敬上

獻給最敬愛的大體老師：

第一次與您相見的時刻，到現在雖然已經過了半年多了，  
但仍然歷歷在目。  
在那些受您教悔的日子中，  
您雖不曾開口，但帶給我的知識與對他人那種無私奉獻的精神，  
卻是任何人都無法比擬的。  
我將永遠無法遺忘，  
那種印證書本上知識的快樂；  
我將永遠無法忘卻，那種人體奧妙在自己眼前揭開的震撼；  
我更將永遠記得，在我未來披上的那件白袍上，  
背負著您對我們的深切期許。  
您讓我體會到，自己未來的工作是非常嚴肅而不容差錯的，  
我將緊守自己的本分，  
兢兢業業，不辜負您對我的恩惠與期望！

醫學系三年級學生 柏嘉 敬上

敬愛的大體老師：

還記得第一次與您相會的心情，是一點點的興奮，一點點的害怕，興奮的是終於可以學到較專業的醫學知識，怕的是不知道會不會辜負您的教誨。謝謝您一整個學期每天的教導，讓我能明白教科書上文字所無法傳達的學問，讓我建立圖譜無法描繪的立體空間感，讓我知道人體的構造是奧秘的。是您帶領我初識肌膚下的一切。將來醫學的路仍然很長，我會盡力，不會辜負您的教導，而我也會永遠記得您和感謝您的！

醫學系三年級學生 潘柏諺 敬上

給敬愛的大體老師：

記得第一次在課堂上遇見您，我的心情其實非常複雜，感到徬徨，感到敬佩，因為我不認為我有像您一樣的勇氣付出自己，也感到責任感，覺得一定要全力以赴好好學習，才對得住老師的無私奉獻，謝謝您在還不認識我的時候完全信任我，也謝謝您給我這個機會學習，是您引領我踏入醫學殿堂的第一步，您是我永遠會記得與感謝的老師！！在這裡也要謝謝老師的家屬，謝謝您們的體諒與支持。

醫學系三年級學生 毓郡 敬上

## 第十五組組員感謝詞

親愛的大體老師：

您帶來給我們的不只是人類身體結構的奧秘，和犧牲奉獻的精神，更帶給我們何謂助人、回饋社會的偉大宏願，為我們打開了一扇窗，讓我們更容易窺得複雜而神秘的人體知識，學生衷心感謝。生命的意義由您帶來，雖見到您時您已如樹上年邁的枝葉飄然落下，化為春泥，滋養著下一代的繁榮，我將永不忘記從您得來的知識，繼續前進。

中醫系三年級學生 林育琨 敬上

親愛的大體老師：

我文筆拙劣，無法表達對於您的尊敬。您點醒了我，將來行醫的路上，所碰到的是真正的「人」，更應該戰戰兢兢的努力，努力去解除他人的苦痛。對我來說，您是上帝派來的天使，奉獻了自己，教導我們這些未成熟的學生們，也同時教導我們行醫做人應該保持謹慎、謙虛的心，雖然您什麼也沒有說...但也說得清清楚楚了。您教我的事，會永遠烙印在我心上，我不會忘記的，謝謝您。

中醫系三年級學生 林威 敬上

給親愛的大體老師：

當我第一次站在大體老師面前的時候，我猜想著當初大體老師生前立下大體捐贈同意書時的場景，在上課的時候，我總是希望保留那一份感性，那一份不能讓大體老師失望的自我期許，而不是只是機械般的上課，從您的身上，我除了學到解剖的知識，還學到您無私奉獻的精神，在往後的行醫路程上，我會繼承您的精神，不斷精進，奉獻自己的醫術。

中醫系三年級學生 吳昭志 敬上

親愛的大體老師您好：

好像您靜靜的面容還是代表著平日裡生活的常態，但是我不能瞭解。而在您面前，您教導我的不是用說的，不是用上課的黑板，而是靜靜地讓我撫摸您的溫柔，讓我用心體會這堂神聖課程的奧秘。而往您的方向而去，我知道未來的我需要更多謙卑、需要更多的溫柔去撫摸病者的哀傷。而我永遠、永遠不會忘記向您學習的一點一滴.....。謝謝您。

中醫系三年級學生 林杰緯 敬上

親愛的大體老師：

還記得第一次見到您的時候，看著您寬厚的肩膀、慈祥的面容，原本緊張的心情竟緩和了不少，取而代之的，是心裡默默地想著：老師生前是一個什麼樣的人呢？她經歷過什麼樣的生活？又是帶著什麼樣的心情來到這裡，決定奉獻自己給醫學教育？我無法親口問這些問題，但我想，靜靜地躺在我們面前的您，已經用身教說明了這一切。經過一個學期的努力，我學到很多，也成長很多。謝謝您的付出！我會帶著感恩的心情，在醫學這條路上繼續努力向前，不忘初衷！

中醫系三年級學生 邱俐珺 敬上

敬愛的大體老師：

是怎樣的開悟，讓您以這麼灑脫的姿態揮別紅塵？您的捨得，卻造就更多緬懷和思念，跨越親族和血緣，迴盪在萬千學子之間。有跡可尋的是我們這一代的銘感五內；無跡可尋的是將來世世代代的家庭和生命。您的表情總是安詳而肅穆，您的包容是無聲的教導。我不知道我將來可以救多少人，但我永遠會記得，您是這一切的起點。

中醫系三年級學生 郭宇捷 敬上

親愛的大體老師：

您在我們的面前無私地展現了人體的奧妙。您總是靜靜地，用慈愛包容在醫路剛起步學走、跌跌撞撞如同無知幼兒的我們。謝謝您將您的軀殼捨與我們，不求回報。謝謝您，但是我知道這三個字絕對沒辦法報答您給我的一切。我只能更加努力，努力成長成一位不愧於您的醫者。

中醫系三年級學生 冠瑩 敬上

親愛的大體老師：

每一次站在您的面前，我就會告訴我自己，我要克服的一切絕對渺小太多了，所以一定要拿出自己的勇氣和認真才能算是盡力的報答您的無私奉獻。因為您，我真的學會了很多，不僅僅是醫學上的知識和技術而已，更讓我知道這條學醫的路上，步步都要謹慎，都要懂得省思，並時時抱著謙卑和感謝的態度，才能無愧於對我靜靜伸出援手的您。謝謝，真的謝謝您！

中醫系三年級學生 林明蓉 敬上

## 第十六組組員感謝詞

親愛的大體老師：

猶記得初次見到您時，我的心情十分複雜，心中暗暗和自己，也和您約定，一定要非常認真的學習您即將要教給我的一切。經過了一整個學期戰戰兢兢的學習，現在要和您說再見了，而我的心情依然五味雜陳，但對老師，我所感受到最多的仍是感謝。我真的非常非常佩服您，能夠如此信任我們，並且為了教導我們而做出這麼大的奉獻，我想，老師生前必定是個相當善良的人！

謝謝您用身體的每一寸默默地教導我，在您沉默的教導下，我所獲得的遠比從書本上得到的還要多上許多，雖然我們現在要說再見，但我永遠會記得這一段當您學生的日子！

醫學系三年級學生 謝孟婷 敬上

由衷感謝大體老師無私的奉獻，引領我們跨越基礎醫學的另一個里程碑；同樣感謝老師家屬的無比包容，您做了一個勇敢且睿智的決定，為此，我兢兢業業的完成了大體解剖學習，往後，也將以同樣的態度，完成醫學訓練，並將所用所學，竭盡所能的回饋予社會。

醫學系三年級學生 謝喬璿 敬上

親愛的大體老師家屬：

在上課之前，對於親人也簽下同意書的我而言，心情是有點複雜的；我現在在大體老師身上學習成為醫生所必需具備的知識，而未來，將有一群我不認識的人，重複與我相同的過程。身為家屬，有許多不解，更有許多不捨。然而，課堂上逐漸發現，大體老師教導的不僅僅是身體的奧秘，更是無語卻動人的生命教育，告訴我們謙卑、奉獻與喜捨。不僅是老師無盡的付出，也包括了您們，在背後不捨卻支持的家屬！現在的我願意相信，成為無語良師是光榮、無私，且充滿尊嚴的。再次默默的三鞠躬，對老師，也對您。

醫學系三年級學生 謝馨儀 敬上

給親愛的大體老師：

我想人不在了一定是因為該盡的責任都已經完成，所以才能安然的離去。可是您打破了這種想法，您證明您還是有能力為社會貢獻的。或許我們不懂您的初衷，但我們能體會您的堅持且緊記把它化作我們對病人的堅持。很高興醫學殿堂的大門是由您來打開，也很感激您願意讓從未謀面的我們陪您走完這趟人生的旅程。謝謝您！

醫學系三年級學生 鍾少煒 敬上



親愛的大體老師：

過去的這一學期，因為您們的奉獻、您們家人的支持與信任，使我們這一群初踏入醫學領域的年輕人學到很多，成長很多。我們所學的不只是肌肉、神經、血管，有更多的博愛、勉勵、包容；於這半年間進步的，不只是對人體的認知，有更多精神靈魂的信念。因為有您們的付出，這一群醫學生得以進步，更因為有這群家屬，成就了整個醫療系統的延續，使社會整體一同受益。感謝大體老師們對我們期許而下的決定，也感謝在老師們身邊掙扎卻支持的家屬們。我絕不會辜負您們的意志，未來也將貢獻一己之學，回饋社會。

醫學系三年級學生 簡農軒 敬上

這門課對我而言，並不僅僅是一門課程，更是我人生中，由學生開始轉變為醫學生的一個轉捩點，很榮幸能夠有大體老師的無私伴我走過這段日子，對老師包容的無盡感謝每每在我感到疲憊的時候，支持著我繼續往前走。在結業式脫掉實驗衣的那一刻，對於醫學這條路，以及自己身為醫學生的責任又有更多的瞭解。感謝老師家屬無比的體諒！或許有一天，烙印在腦中的知識會褪色，但是我永遠都不會忘記這段日子。

醫學系三年級學生 羅恩銘 敬上

由於老師無私的奉獻，讓我們能有機會認識身體的各個構造，加強我們的醫學知識，同時在每次的上課過程中，也讓我們瞭解到，整個醫學不光只是一個人在奮鬥，而是一整個團體，互相合作，互相扶持。除了老師以外，也感謝老師的家人對老師奉出己身的支持。每當上課時，總不希望辜負老師的苦心，盡力去學習，期望未來行醫時能充分運用所學，萬分感謝。

醫學系三年級學生 羅緯麟 敬上

親愛的大體老師：

說實在心情很複雜，有些不知該如何提筆形容自己的心情和感激，對於我自己而言，這是一個十分難熬的學期，太多太多的醫學名詞和成績上的壓力讓我漸漸覺得自己不適合走上醫學這條路，但儘管如此，我仍然很期待每次的實驗課，老師默默不發一語的教了我們許多事，不只是醫學專業上許許多多的知識，還有面對病人時、與人相處時該有怎樣的態度。每當我面對老師時總是戰戰兢兢，深怕因為自己的大意或疏忽而失去了老師試著教導我們的知識，而當自己犯錯時、或考試成績不理想時，也會深覺虧欠。一直以來都是您的偉大在支持著我的學習，讓我覺得必須好好努力才不辜負您，很高興能順順利利地完成這門基礎而重要的課業學習，但卻也感到有些不捨，在未來行醫的這條道路上，我會將您的無私奉獻牢記在心，將您用自己傳授給我們的教誨和對社會的付出傳出去，讓更多人受惠。最後還是要再次誠心地謝謝您，將最後的偉大流傳下去。

醫學系三年級學生 蘇家霈 敬上

致 親愛的老師：

實在很難以提筆寫下對您的感謝，只因想說的話太多、情緒太複雜而不能僅以筆墨形容。在遇到您之前我從未完全地瞭解甚麼是全然的奉獻與信任，是您用您的信念和無私告訴了我。是您在尚未知道我的名字、性別、個性，甚至，在不知道我是否會成為一個好醫師前完全地相信我，將自己交給我們，領著我們走入醫學翰海的第一道門，教導了我作為一個醫學生在醫學生涯中當學會的無私與付出。現下，每次我俯案桌前挑燈夜讀時，總會想起第一次揭開白布時您安祥的面容，想起您對我的信任與施捨，然後覺得自己應當加倍努力才不辜負您的一片信任。再次真摯地感謝您，只因您不僅引領我們探索醫學的深刻和奧秘，更因您用自己教會了我奉獻的道理。I' ll never forget your kindness, thank you.

醫學系三年級學生 道寒 敬上

## 第十七組組員感謝詞

親愛的大體老師：

感謝您的犧牲與無私的奉獻，為我在學醫的過程中打開一扇大門，藉由與您的相處，不僅讓我將書本中的文字圖片化為具體的實物，加深我解剖學的知識，更讓我體會醫師這個職業所賦予的神聖使命。您教導的一切，讓我在未來行醫過程中會更加謹慎、仔細地看病、視病如親。謝謝您三個多月來的陪伴，我永遠記得這段有您相伴的歲月。

中醫系三年級學生 蕭易先 敬上

大體老師您好：

謝謝您的慈悲與智慧，選擇將肉身留下，造福更多的學子及千萬的病患。感謝您的勇敢和無懼。願意讓肉身經歷千刀，只為成就更多病患的福祉。落入土中的一粒麥子可以化為一把黃金色的麥穗，一朵凋零的黃花，化作春泥，不只護花，更成就了下一個春天。感恩您無私的奉獻。

中醫系三年級學生 陳柏勳 敬上

— 我不認識您，但我謝謝您 —

俗話說：「施比受更有福。」聖經亦曰：「能幫助別人，是幸福喜樂的。」然而，不論至聖先賢苦口婆心的大般道理，每當我視線觸及檯子上的大體老師，我總是忍不住輕輕地撫過，並思索：究竟要有多麼悲天憫人的心境，才能夠毅然地捐出大體；又是多麼大仁大勇的胸懷，可敬的大體老師家屬們，才能坦然地接受大體老師讓我們探索。雖然大體老師已逝，此一義舉善行，必將在本校、本院，不，在這一屆一百五十位將成為醫生的莘莘學子心上，刻下永難忘的追念與感激。

中醫系三年級學生 曾靈瑜 敬上

親愛的大體老師：

原本平行的兩條生命直線，因為您無私的奉獻，使得彥翔有幸成為您的學生，從老師的身上，學習到了珍貴無比的醫學知識。將課本一頁頁的內容，在老師身上重現，讓我能更加確認我的所知所學，將浩瀚的人體知識，歷歷在目的記憶在我的腦中，讓我在未來的人生道路上，有能力幫助更多的人，一同對抗病魔的摧殘。老師的大愛，必將化為我心中的那棵北極星，在我徬徨無助，失去熱情，甚至走上歧路時，能夠指引我，回想起老師的大愛無私，將我領回醫道上。

感謝老師們的無私奉獻，直到永遠。

中醫系三年級學生 廖彥翔 敬上

敬愛的大體老師：

不知生命以及靈魂是否有重量，如果有的話，是以甚麼作衡量呢？大概，是以人一生的言行為度吧！許多人生前言約坦然而無所勇，能如同老師您一般無所私的犧牲與奉獻者，有多少人呢？每次上課，見到我們對您解剖時，其實我的內心一直在喊痛，但您為了使我們成器，成為未來有能力為眾生服務，解決病痛的醫生，化為肉身菩薩，忍受千刀萬剮，這是需要多大的慈悲與勇氣以及無私無我的大愛呢？感謝您這一百多個日子來的陪伴。聖經說「無私奉獻的人有福的。」大體老師您的這份大愛將永遠地被傳頌。

中醫系三年級學生 沈靖傑 敬上

敬愛的大體老師：

是渡過如何漫長的歲月，經歷人生多少的風風雨雨，擁有如此的智慧，決定捐贈大體，為社會和全人類的進步貢獻一大步？您無聲的教誨，讓我能更加領會人體結構，學習到課本上永遠也學不到的寶貴知識。我不敢說我已百分之百的瞭解大體解剖學的全部，但是這一個學期有您親身教導的課程，是我一生難忘的經歷。我想不只學問，您更用大愛教導我身為一名醫者應有的情操，感謝您的奉獻！衷心的感謝您！

中醫系三年級學生 楊思瑩 敬上

敬愛的大體老師：

雖然我們不認識您，也不知道您是誰，但我真的很感謝您。是您，把我們真正的領進「醫學」—這個我們興奮膽怯的大門；是您，把對當醫生這條路還徬徨的我堅定下來；是您，身體力行的告訴我，生和死的交會，竟是如此的平靜祥和；那雙手曾和我們一樣溫暖過，而那顆平穩的心，也曾和我們一樣熱血的跳動過。對我來說，大體這門課的結束並不是結束，而是個開始；和老師的分別也不是永別，這裡，是夢想的本壘，以後，當我遇到困難，挫折的時候都會想起這些日子，有個最偉大的老師，在這裡支持著我，鼓勵著我，衷心的期待我成為一個視病猶親的好醫生。老師！謝謝您！謝謝您這三個月來的陪伴，真的很感謝您！

中醫系三年級學生 蘇莞心 敬上

感謝大體老師無私的付出，讓我能有機會學習真正的解剖學；和老師家人偉大的決定、讓醫學教育有路可走，學生致上十二萬分的敬意

中醫系三年級學生 李志懋 敬上